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Strabégiai tény, hogy számra ki­
sebb és gyengébb ellenfél csak tömör 
hadoszloppá tömörülve veheti fel a har­
cot a győzelem reményével a szám­
ban nagyobb ellenféllel szemben.

Ezen harcászati taktika érvényesí­
tése kezdi vezetni a munkapárti sóbál­
vánnyal életre-halálra harcoló politiku­
sokat is. Kezdik mindannyian belátni, 
hogy azoknak, kik minden tekintetben 
egy célért küzdenek, nincs miért kü­
lönféle feliratú zászló alatt csoportosul­
nak.

Csupán az elnevezésben lévő kü­
lönbséget is meg kell szüntetni, mert 
hisz ez lényegtelen dolog, csekélység, 
de azért mégis elégséges arra, hogy 
az ellenség ezt szünös-szíintelen saját 
előnyére kiaknázza.

Valóságba, kvalitásba, ugyanis a 
munkapárt már nem képes kapaszkodni, 
de nyomom életét minden áron nyúj­
tani akarja s erejéből még a szalma­
szálnál is gyengébb valamibe kapasz­
kodik, amikor a függetlenségi pártok 
között lévő látszólagos ellentétekkel 
hozakodik elő ördögi kárörömmel.

De hát most már úgy látszik, 
hogy ennek is vége szakad. Többé 
nem lesz alkalma a függetlenségiek 
között levő ellentéteket maliciózusan 
kiszínezni, kifesteni, mert nagyon va­
lószínű, hogy a függetlenségiek fuzio­
nálni fognak.

A munkapárti tervek tehát csü­
törtököt mondanak. Hiába hányták a 
tüzes csóvákat az ellenzék épületére, 
nem fogott az tüzet tőle, mert az igaz­
ság, a jogvédelem, az igazi hazasze­
retet eternit palájával van az befödve, 
nem pedig a korrupciók, panamázások 
sólevébe bepácolva.

Ha a függetlenségi párt három 
nagy árnyalata egy közös pártba ol­
vad össze, akkor egyszer s minden­
korra útját állja annak a frivol eljá­
rásnak, amellyel a sópárt csupán csak 
a névbeli differenciát saját önző cél­
jaira kihasználta.

A függetlenségi pártok között 
fennálló névleges differencia dobját 
ütötte meg a mungó sajtó mindany- 
nyiszor, valahányszor a kebelében dúló 
egyenetlenkedésről, anarchiáról a fi­
gyelmet el akarta hárítani.

Más szemében kereste mindig a 
szálkát, hogy az övében a gerendát 
ne vegyék észre.

De a jövőben még ettől a kedv- 
I teléstől is elesik a sópárt. Nem ereszt- 

gethet szappanbuborékokat az ellenzék 
tálából, saját maga mulattatására.

Ha a függetlenségi pártárnyalatok 
fuzionálnak, mindörökre befellegzik a 

: sópárt mimbusztépő munkájának. Hisz 
most egyebet se tesz a munkapárt, 
mint tépdesi az ellenzék közös akció­
jának a nimbuszát. Olyan piktusz 
maszkulusz félének akarja feltüntetni. 
Olyannak, mintha hétszögén elemek 
volnának összegumielásztikolva.

A függetlenségi pártoknak egy 
közös pártba való olvadása: fúziója 
van hivatva arra, hogy az elnevezés­
beli különbség eliminálásával doku­
mentálja, hogy igenis egy egységes, kom - 
pakt párt az ellenzék, amely lankadat­
lan energiával akarja diadalra juttatni 
a nemzet nagy és szent ügyét.

A fúzióból s nemzeti ügynek csak 
haszna lehet. Hisz mily szép remé­
nyekkel kecsegtetett a koalíció alatt a 
nemzeti politikai élet, mig fel nem 
ütötte átkos fejét a viszály, a testvér­
harc, amelyben elvérzett talán örök 
időre a függetlenségi politika és uj 
életre ébredt, uj életre galvánizálódott 
a nemzet gyilkoló liberalizmus „a mun­
kapárti“ cégér alatt.

Mi, akik ezt előre sejtettük, azért 
nem tudtunk szimpatizálni az 1911 ja­
nuár elsejéhez kötött bankterminussal. 
Kár volt felborítani a koalíció szeke­
rét. De ha feldöntötte a politikai kürti 
látásból eredő szétszállás, állítsa újra 
talpra a függetlenségi pártok fúziója.

A fúzióval nem vészit sem a Kos­
suth, sem a Justh név varázsából. 
Hiszen a mór megtette kötelességét, a 
mór elmehet... Egyedül személyes ér­
dekek állhatnák a fúzió útját. Ezeknek 
azonban teljesen háttérbe kell szorul­
ni ok, mert csakis egy teljesen egysé­
ges párt heves elszánt küzdelme árán 
remélhető a nemzet elkonfiskált javai­
nak a visszaszerzése.

Nagyon természetes, hogy a sópárt­
nak nincs Ínyére a fúzió, agya vibrál, 
szeme káprázik, ha a fúzióra gondol. 
Jobb szeretné, ha kutya és macska 
módra nézne farkas szemet a Jusztista 
meg a Kossuth ista. Ó a harmadik ör­

vendező szerepét játszaná s örömében 
újból sóslébe mártaná a párturalom 
koncát, hogy igy bepácolva jó sokáig 
tartson.

De hát hiába van a munkapárti 
uralom sóslébe pácolva, mégis érzik 
rajta az, ami kánikulában a húson 
érezhető. Ugyan miért?Talán már kezd 
elpárologni a só. Mégis csak nagy ké­
mikus Désy, a Lukács féle sót csak 
Ö tudja párolgásba hozni.

Szegény munkapárt! Mi lesz ve­
led, ha mielőtt a legfőbb bíróság rád 
bizonyítaná, hogy tényleg be vagy sózva, 
be talált sózni neked a fúzió. Ez a 
régi harcnak uj bázisa lesz és az el­
lenzék sorait falankszá tömöríti.

A kisiparosok helyzete.
Eltekintve a jelenlegi rossz, háború 

okozta ipari konjokturától, mely valóságos 
csapás volt az amúgy is koldusboton járó 
kisiparra, még is azt kell mondanunk, hogy 
az igazi okok, melyek lidércnyomásként ne- 
hezkednek az iparosság vállára, nem ebben 
gyökereznek, mert a külső bonyodalmak ál­
tal okozott veszteséget egy nyugodt, békés 

i esztendő — talán pótolni tudná. De bajos 
: jóvá tenni azokat a hibákat, amelynek rugói 

a jelen politikai rendszerben és a társadalom 
mostohaságában gyökereznek.

Az államhatalom egyoldalú politikát 
folytat akkor, midőn a gyári ipar meghono­
sítása címén milliókkal siet a gyárak segít­
ségére s ugyanakkor megfeledkezik a ma­
gyar kisiparos osztály támogatásáról, amely 
gerincét képezi a társadalmi és nemzeti lé­
tünknek. És ami még szembetűnőbb, hogy 
ezen tekintélyes nagy számú kisiparos osz­
tálynak nincsenek szószólói a parlamentben, 
az iparkamaráknál s az ipartesületek pedig 
kevés kivétellel mindenütt a személyes intri­
kák boszorkány konyhái, melyek tehetetlenek 
arra, hogy ez irányban üdvös tevékenységet 
fejtsenek ki. Az ilyen szomorú valóság után 
aztán nem csoda, ha a kisiparosaink össze- 
roskadnak, s oldott kéveként buknak oda a 
kapitalista termelési rendszer karjába, hogy 
a vörös proletársereg velük is szaporodjon.

Sokan állítják, hogy a technika fejlő­
dése, a gépek föltalálása egyenesen kizárja a 
kisipar érvényesülését. Hát ez nem egészen 
úgy van, mert azt látjuk, hogy Angliában, 
sőt Németországban is, a hol a gyári ipar 
legvirágzóbb — látunk egészséges és fejlődő 
kisipart is. Magában Berlinben több kisipa­
ros él és dolgozik, mint nálunk Budapesten. 
Tehát — azt látjuk, hogy ahol jó ipartörvé­
nyek vannak, ott nem hogy csak nem eszi 
meg a nagy a kicsit, de bizonyos értelemben 
egymásnak javára is lehetnek. A gyáripar 
soha sem fogja tudni megszüntetni a kisipart, 
mert a tömegtermelésen kívül mindenkor lesz
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oly speciális ipari termelés, amit csakis az 
ügyes, szakképzett kézműves ember tud pro­
dukálni. Sőt akkor lesz csak igazi értéke a 
jó kisiparnak, amikor eszét, tehetségét remekbe 
önti, vagy formálja az általa készített ipar­
cikkben. S az ilyen kisipar mindig létezik ! 
De most ne ezt firtassuk, hanem azt, hogy 
miként tegye meg a társadalom is a köteles­
ségét a magyar kisiparral szemben ? Úgy, 
hogy ne csak akkor pártolja a nagy közön­
ség a kisiparost, amikor hitelre van szüksége, 
máskor pedig mikor pénze van, a gyárosnál 
vásárol, hanem elégítse ki szükségletét a kis­
ipari vállalatokban, mert ez nemzeti érdek. 
Csak Brassóban mennyi jó szakképzett szabó | 
kisiparosunk van, akik panaszkodnak a mun­
ka hiány miatt. S ugyanakkor oda, a nagy 
szabó-üzletbe megyünk, amely a fölvállalt 
rendeléseit Bécsben, Prágában, külföldön ké- ■ 
szitteti meg.

És ez igy van! A magyar munkás és 
kisipar éhen pusztulhat, ezt mi nem látjuk 
meg. Örökösen politizálunk, de sohasem 
folytatunk szociá'is, nemzeti politikát, hogy 
az elvek mellett kenyérrel is járulnánk egy- , 
más támogatására. Pedig ez kell nekünk, ez 
tart fenn minket.

Szalay Lajos.
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sabb, tömjénfüstösebb, misztikusabb, hívőbb 
régen nem íródott“. „Hogy nem szigorúan 
dogmatikai alapon, hanem Renan-i felfogás­
sal Íródott : Hihetetlen, hogy ezen ma még, 
annyi évvel a „Jézus élete“ után (!) meg le­
het ütközni“.

A Galilei-kör vallásellenes, papgunyoló 
darabja tehát, melyet durva tendenciái miatt 
egyetlen színkör sem mert előadni, a Nyu­
gat szerint — katholikus darab; mert hi­
szen katholikus motívumok szerepelnek ben­
ne. Igaz, hogy csak mint a gúny céltáblái. 
De azért — „katholikus“ darab . . .

A Nyugat, úgy látszik, kreténeknek 
képzeli az olvasóit. Hogy mennyire téved 
benne, ő tudhatja.

Szabad színház.
A Nyugat abból az alkalomból, hogy 

a Galilei-kör szemérem- és vallás-sértő elő- : 
adására egyik nyilvános színház sem vállal­
kozott, keserű panaszokat ont a színházak 
ellen. Fölpanaszolja, hogy még mindig nincs 
olyanfajta színházi intézményünk, mint ami­
lyen az irodalom számára a Nyugat; hogy 
nincs színház, amelyben az üzletnek és az 
„eredetiségnek“ nevében minden szabad 
volna. „A színházak körül — írja — most 
olyan nálunk az állapot, mint öt-hat év 
előtt az irodalom körül volt, mikor az író­
nak nem volt hová írnia“, mert nem volt Nyugat, 
„így van most — úgymond — a levegőben 
egy szabad színház gondolata, melynek testet 
kell öltenie, fog is és — nem lesz rossz 
üzlet.“ — Örülünk e megállapításnak, mert 
ha az eredetiségen azt értjük, amit ez eset­
ben kell értenünk: azt, hogy minden szen­
nyet még a mai színházak sem adnak, nem 
adnak még akkor sem, ha a még több szenny 
még több üzletet Ígér, akkor még van jövője 
nálunk is a színháznak. Nálunk ahol — 
Szomory kritikája szerint — az irók nem 
engedhetik meg maguknak azt a kedvtelést, 
hogy amikor a közönségnek írnak, művészit 
írjanak.

Egyébként ugyané jeles folyóirat újab­
ban az irodalmi Boileausághoz a vallásit 
akarja csatolni, — Veigelsberg Hugóék ben­
nünket vallásunkra vonatkozó tételekben 
akarnak kitanitani, ami föltétlenül megér­
demli a figyelmet. Sőt, amit elismerni kü­
lönösen „hálás kötelességünk“, a Nyugat 
ma már azzal ajánl az olvasóinak egy da­
rabot, hogy azt a legkatholikusabb darabnak 
mondja. „Az egész tömjénfüstből, harang- 
kongásból, hitből kiáradó miszticizmus és ka- 
tholikusság a legsarkalóbb matéria“ a fenti 
darabban „melynél vallásosabb és katholiku-

Országos akció a sertés vész 
meggátlására.

A gazdákat érdeklő nagyfontosságu ren­
delet érkezett ma a földmivelésügyi minisz­
tertől a vármegye alispánjához. A miniszter 
ugyanis közli, hogy uj országos szabályzatot 
kivan készíteni a sertésvész terjedésének meg­
gátlására és evégböl az általa készített sza­
bályrendelet tervezetet a felmerülő észrevéte­
lek megtétele szempontjából megküldötte.

A miniszteri leirat, mely bizonyára kö­
zelről érdekel minden gazdát, szószerint igy 
hangzik :

A sertésvész elleni védekezés tár­
gyában kiadott 1898. évi 9300. sz. a. 
kelt rendelet a változott viszonyok foly­
tán már nem felel meg mindenben a 
gyakorlati követelményeknek, miért is 
szükségesnek találom, hogy a rendelet 
a gyakorlati élet követelményeinek és az 
állatorvosi tudomány mostani álláspont­
jának megfelelően átdolgoztassék.

A rendelet átdolgozásával a betegség 
elleni védekezés körül szerzett tapasztalatok 
figyelembe vétetnek s a rendelet egyes in­
tézkedései ellen felmerülő panaszok is kellő­
en mérlegeltettek s rendelet-tervezetbe csu­
pán oly mérvű forgalmi korlátozások vétet­
tek fel, amelyek a betegség elleni sikeres 
védekezéshez feltétlenül szükségesek.

Az ezirányban kidolgozott rendelet-ter­
vezet egy példányát oly felkéréssel küldöm 
meg, hogy az arra vonatkozó megokolt ész­
revételeit folyó évi junius 1-ig okvetlenül 
fölterjeszteni szíveskedjék.

Megjegyzem, hogy külön állategészség­
ügyi kerületekre felosztott városok területén 
az óvintézkedéseket csakis azokban a kerü­
letekben szándékozom végrehajtani, amelyek 
tényleg fertőzve vannak.

A rendelet-tervezet ezután 33 pontban 
terjedelmesen és részletesen ismerteti a 
fölmivelésügyi miniszter intencióit.

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

MAPIHIREK.
• •

Mi ez ? Az első pillanatra bízvást azt 
gondolhatná az ember, hogy távirat be­
tűk, milyeneket a dróton keresztül ko­
pognak le postás kisasszonyok, mikor 
sürgönyőznek. Azt is gondolhatnák, hogy 
titkos jelek, melyeknek értelmük van s 
mégis értelmetlenek. Vagy gondolhatná­
nak bármit, sokat, mindenki mást, amit 
akar, amilyen a lelke, az érzése, gon­
dolkozása s mégis csak az volna az 
igaz, ami a pontok és vonások soroza­
tának a végén van, a kérdőjel, mi ez ?

S én megmondom, megsúgom, de 
nem is, elárulom. Ezek a pontok ki nem 
gondolt beszélő sorok, vagy, ha jobban 
tetszik, kigondolt és el nem mondott 
gondolatok. Mindkettő igaz, mindkettő 
emberi s mindkettő a kis krokodilus sa­
játsága. Sőt mondok többet: mindkettő 
az élet, mindkettő az ember. Igen ? 
Nem ? Mert kétkedve rázzák fejüket, mert, 
mert tekintetükön kiül az élő kérdő jel, 
hát megmondom. Kezdjük élűiről. Ki 
nem gondolt beszélő sorok. Az eleven 
kis krokiban ez a fő, ez a sajátságos. 
Gondolat nélkül beszélni, bele szugge- 
rálni a semmibe, a pontokba gondola­
tokat, a másokét, hogy kiismerjük, kita­
nuljuk, mit gondolnak, mit éreznek má­
sok, rajtunk kívül.

Ez a pont a krokiban, az egy, a 
kettő, a három pont. Szinte megpihen 
rajtuk a lelkünk, szinte gondolkozunk és 
gondolunk valamit, amit a kroki, a kis 
kroki akart s talán észre se vesszük, 
tudni se akarjuk, hogy voltaképen akkor 
magunk gondolkozunk, magunk gondo­
lunk valamit, mi a mienk s mit mások­
ba akarunk suggerálni, hogy ők is azt 
higyjék, azt gondolják, amit mi.

De éppen úgy mondhatom, hogy 
kigondolt s el nem mondott szavak. S 
igazam van, hisz hányszor igy van az 
életben is. Ott van ajkunkon a szó, szin­
te testet ölt a gondolat, vagy érzés. Ta­
lán arcunk, szemünk is hangosan kiáltja 
s mégis ajkunk néma marad. Oda fagy 
a szó ajkainkra, a beszédesekre s csak 
szinte látjuk, szinte érzékeljük a ponto­
kat a levegőben, a kigondolt és el nem 
mondott szavak némán beszélő pont­
jait.

S ez az ember, ez az élet. Vagy 
nem ? Hány nem gondolt s kiejtett szó 
fakasztott már könnyet, s hány némán 
elsóhajtott sóhaj, mely nem tudta el­
hagyni fogaink sövényét, hozott vigasz­
talást, megkönnyebbülést ? Hányszor kell 
elfojtanunk egy érzést, vagy gondolatot, 
mely ott tombol belsőnkben s csak a 
néma pontok szállnak fel a nehéz ke­
belből s azoknak nincs szavuk. S mily 
jó ez ! Szinte oly jó az embernek, hogy 
nem kell mindig beszélnie, mint amily

[=-!■— fi ■—1 ® ----------IT"!

ti Bernwieser Károly mar fogászati műterme, m ti
0 Vár-utca 4-6. sz. (Continental szálloda mellett.)

P __ Műterem meder fogpótlásoknak.
Különleges készítése: Aranyhalaknak és aranyko­

ronáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek. (97)=3
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megbecsülhetlen kincse, hogy beszélhet. 
Szinte oly boldogító a néma pontok be­
széde, amily felemelő, hogy gondolatain­
kat másokkal közölni tudjuk.

Azért mondtam, hogy ez az élet, 
ez az ember. S mert a kis kroki az em­
bert, a kigondolt, de elmondott, aki sem 
gondolt s mégis elmondott gondolatot, 
az életet szolgálja. Ugy-e természetes, 
hogy azok a pontok léteiéhez, életfölté­
teléhez tartoznak, mely nélkül nem él, 
akár csak mi kenyér nélkül.

No és most tudják, mit jelent a 
krokiban a pont, az egy, a kettő, a há­
rom aszerint, amint gondolunk, de nem 
beszélünk, vagy nem is gondolunk, csak 
beszédre nyitjuk ki ajkunkat.

Hisz ez oly jó, mert hisz az ajk 
sokszor hazug s a néma beszéd, az apró 
pontok ezt nem tudják, ők nem hazud­
nak. Azok az ember maga oly ter­
mészetes állapotban, mint Isten terem­
tette, oly igazán, amily őszintén gondol­
kozunk, érzünk lelkűnkben, de ki sem 
mondhatjuk, meg sem tehetjük, nem le­
het, mert emberek vagyunk.

Megértették a röpke gondolat, a 
szabad gondolat csöndes, néma beszéd­
jében a kis krokit ?

Akkor még mesél a kis kroki a 
kigondolt s el nem mondott, vagy ki 
sem gondolt s mégis elmondott gondo­
latok néma, megértett szavával.

(=)

A Népszövetség választmánya csütör­
tökön (május hó 15-én) este 8 órakor a 
köri helyiségben a majális ügyének megbe­
szélése céljából gyűlést tart, melyre a választ­
mányi tagokat ezennel meghívja az igazga­
tóság.

Hadsereg köréből. A nagyszebeni had­
testparancsnok Gaáli Rudolf századosnak, 
brassói állomás tisztnek, Veér Miklós és 
Plosek Gyula 2. sz. huszárezred beli száza­
dosoknak kitűnő szolgálatai elismeréséül dicsé­
retét fejezte ki.

Pénzügyőrség köréből. A brassói m. kir. 
pénzügyigazgató Foltez Károly m. kir. p. ü. 
szemlészt Brassóból Felsőtörcsvárra helyezte 
át.

Pintérék estélye. Kedves emléket ha­
gyott Pintér és kicsiny gárdája maga után 
ma egy éve, mikor egyetlen estélyét rendezte 
s az a meleg hangulat, mely a mindvégig 
mulattató fehér programmot kisérte, azzal az 
óhajjal zárult le, hogy mindenkor szívesen 
látott vendégei lesznek városunknak. Az egyet­
len est érdekes programmjában a szebbnél 
szebb énekszámok között nem egy talpra 
esett politikai aktualitás szerepel, azonkívül 
dr. Szirmai Albert és Gábor Andor zenés 
tréfája az „ideges postás kisasszony“ mely 
kacagtató formában karikaturázza az egyes 
postás kisasszonyok hivatali önkényeskedését 
és túlkapásait. Jegyek ez előadásra a Bras­
sói Lapok könyvnyomdájában válthatók előre.

Antialkoholisták kongresszusa. A Good 
Tcmplár-rend tagjai ez évben Kolozsváron 
tartották meg kongresszusukat. A tulajdon- 
képeni kongresszust vasárnap délelőtt tartot­
ták meg zárt ajtók mögött az Iparkamara 
székházában. Ezt követőleg délelőtt 11 óra­
kor dr. Cholnoky Jenő egyetemi tanár az 
egyetem aulájában tartotta megrázó és a

hallgatóságra mély hatást keltő előadását. 
Hétfőn délelőtt 11 órakor Vágó Béla hírlap­
író tartott hatásos szabadelőadást az alkohol 
romboló hatásáról, statisztikai adatokkal bi­
zonyította be az alkohol pusztításait. Végre 
határozati javaslatot fogadtak el, melynek ér­
telmében feliratot intéznek a törvényhozás­
hoz és a kormányhoz, kérve a korcsmák va­
sárnapi bezárására vonatkozó törvény meg­
alkotását.

Ellopott csikó. Persinár György Forrás­
utca 3. sz. alatti lakós ma feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a Hun­
gária téglagyár előtti térről 2 éves csikóját 
ellopta. A csikó barna szinü, hátán és bal­
lábán fehér folttal s lapockájába G. S. be­
tűk vannak beégetve. Feljelentésére a ren­
dőrség a nyomozatot megindította.

Ismét feltörték a telefon automatát.
Megírtuk már egy alkalommal, hogy a séta­
téri állomás I. oszt. várótermében elhelyezett 
telefon automatát ismeretlen tettes álkulcscsal 
kinyitotta s a benne elhelyezett bádog per­
selyt pénzzel együtt ellopta. Most, mint ér­
tesülünk, újból felnyitották s a pénzt ellop­
ták. A rendőrség keresi a tettest.

Görög világitó tornyok működése. A
görög kormány értesítette az egyes országo­
kat, hogy a görög tengerparton a világitó 
tornyok működésűket ismét megkezdették. 
Egyedül csak Poxos szigeten levő világitó 
torony nem működik.

Apolló Bioszkop május 14-iki szerdai 
műsora : Psilander est! Az olympiai játékok. 
Sport. — Egy különös szolga. Humoros. — 
Villy diplomata. Humoros. — A barátok. 
Dráma. — „Tetemre hívás“. Szenzációs tár­
sadalmi dráma 3 felvonásban. — Műsoron 
kívül: „Sötét órák“. Nagy társadalmi dráma 
3 felvonásban. — Csütörtökön és pénteken 
uj műsor. — Május hó 19-én hétfőn a 6 és 
8 órai előadás tiszta jövedelme „A Gyermek­
védő Ligát ‘ illeti. — Tiszteletbeli és ked­
vezményes jegyek ezen két előadásra nem 
érvényesek.

Csütörtök és pénteki műsor: „Pathé- 
Journal“, aktuális. Flórián, mint katoua, huni. 
Erőszakos ember, hum. A szerencse-gyémánt. 
Kalózok kincse. A hallgatás hatalma, dráma. 
Műsoron kívül „Az aranybánya,“ társadalmi 
dráma 3 felvonásban.

Mielőtt szükségleteit beszereznél szíves­
kedjék e lap 4 oldalán hirdetett ajánlható cé­
gek névsorát áttekinteni.

3. oldal.

Tőzsde
a Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és tárirati értesülései :

Magyar hitel................................... 835.—
Osztrák hitel................................... 634 —
4 százalékos magy. koronajáradék . 8295
Államvasut........................................ 730-—
Jelzálogbank................................... 440 —
Magyar Bank................................... 575-—
Leszámitolóbank.............................. 525 —
Rimamurányi................................... 728 —
Salgótarjáni........................................ 788-—
Közúti vasút................................... 655 —
Városi villamos.............................. 376 —

Irányzat: Igen szilárd.

Zay Ernő
müesztergályos, BRASSÓ, Hosszu-utca 47
Ajánlja liordócsapok, tekék, golyók és minden e szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készülését. — 

Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

Táviratok.
Budapest, máj. 14.

Szegedről érkezett jelentés szerint 
a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy 
150. önként jelentkező és szerbül is 
beszélő férfiút vesz fel a csendőrséghez, 
akiket szolgálat teljesítése végett Skuta- 
riba fognak küldeni.

A Budapesti Hírlap közli, hogy 
Ada-Kaleh szigetét, amely jelenleg sem­
leges terület, a Balkán rendezés alkal­
mával Magyarországhoz fogják csatolni. 
A lap külön is hangsúlyozza, hogy a 
sziget ne a Monarchiához, hanem ki­
fejezetten Mggyarországhoz csatoltas- 
sék. —

A mai közös minisztertanács a 
behívott tartalékosok fokozatos elbo­
csátásával foglalkozott. A déli határo­
kon a szabadságolást legközelebb meg­
kezdik. A minisztertanácsban az a fel­
fogás uralkodott, kogy Skutari átadá­
sával minden oka megszűnt annak, 
kogy a déli határokon a kivételes ka­
tonai állapotot továbbra is fenntartsák.

Bécs, máj. 14.
Jagow orosz rendőrfőnök ma ide­

érkezett.
A szerb-bulgár viszálykodás nem 

j enyhült, mert Bulgária nem enged ál­
láspontjából. Viszont Belgrádban az a 
vélemény uralkodik, hogy Bulgária a 
szerb követeléseket teljesíteni fogja.

A galíciai tartománygyülést ma 
felszólították.
San Giovanni di Medua, máj. 14.

A blokádban résztvett nemzetközi 
hajóhad itt horgonyoz. Ezer embert 
partra szállítottak, akik Skutariba be­
vonulnak. A montenegrói csapatok 
nagyrésze már elhagyta Skutarit s a 
várostól 10 km.-re távoznak el. Skutari 
elfoglalása rendben fog lefolyni.

Szentpétervár, máj. 14.
Diplomatiai körökben attól tarta- 

tanak, hogy a Bulgária és Szerbia 
közti egyenetlenségek nyílt kitöréssé 
fajulnak,

München, máj. 14.
Egy porosz katonai attache! az 

utcán meggyikoltak. A gyilkost Strasse- 
nek hívják, már nyolcvanszor volt bün- 
tettve és teljesen épelméjű. Csak a 
rendőrségnek köszönhette hogy a tömeg 
a lámpa vasra fel nem akasztotta.

Budapest, máj. 14.
Az ellenzéki pártok egyesülése 

lassan bár, de a megvalósulás felé ha­
lad. A Justh párt bizalmas jellegű meg­
beszélést tartott, amelyen Ábrahám 
képviselő terjesztett elő az egyesülésre 
vonatkozó javaslatot. A Kossuth párt 
értekezletén gróf Károlyi Mihály és Ur- 
mánczy Nándor is megjelentek. Kor­
mánypárti körökben az egyesülést ért­
hető ijedtséggel szemlélik.
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ti” Ajánlható cégek Brassóban :£• *
Arany- És étazerjavitó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

1

Butorrahtárah:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz 
részletre, olcsó árak mellett.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-mUterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak iga- 
zolványi fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gy itó műterem.

Férfíszabók:

és

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Miliály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Úri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet é* ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítéséését olcsó árak mellett.

Qivatáru-hBPBsIiBdfih:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá j.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfíszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá- 

és sapka gyári

fiéprahtárah;
Singer Co.

varrógép-részvénvtársaság. Kapu­
utca 23. Csakis "saját gyártmányú 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részere.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosrr os-kerékpárok.

Kávéházah:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Hóvéméréseh:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Hárpifosoh:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Hefegyórtóh:
Károly,

zati intézet. Szövet 
raktár.

Buka D. és Résnovean,
műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok :
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Festék-hereshedÉseh :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és min­
dennemű festék és üzleti létrák 
raktára.

Bázfelszerelésl cikkek:
Rádium gőzszerelde,

Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása eivállaltatik.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-uica 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
SSíff, konyha. Kitűnő italok. 
Ureher-fele korona sör

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Uottsr
Ede. Kitűnő 
Jó borok. konyha.

Uottsmann 
Pilseni sör.

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Byertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 

parafin gyertya olcsóstearin
árban.

Incze
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17. 

Zeides Alfréd, Fekete-Utca 4

Hcfeüzlífek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
iizíet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden c szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Kö;ép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Hfiszfirüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre 
Javítások olcsón és pontosan eszi 
közöltéinek.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett. Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Szinházijfodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra eivállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői kalapok:
Weisz Róza utöda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 23. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

11. Jutányos árban fo­
kár elleni

Kórház-utca 
gad el szörmeárúkat móllkat inolyk
megóvás végett felelősség mellett.

Túró és káskaeál-sajt-gyárok:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. 
mók, címerek legjobb 
készülnek.

Pecsét nyo- 
kivitelbeten

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45,

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.


